

# RSV現併發 殺傷力超流感

## 2個月內死亡率12% 中大醫學院籲哮喘者小心

香港文匯報訊(記者 文森) 普遍觀念認為, 呼吸道合胞病毒(RSV)是常令兒童感染呼吸系統疾病的病毒, 患者只會出現輕微上呼吸道病徵, 但若出現併發症, 患者隨時送命。香港中文大學醫學院於2009年至2011年, 臨床分析逾千名感染RSV和流感的病人, 發現分別有72%RSV患者及56%流感患者出現嚴重併發症, 2個月內死亡率分別高達12%及8.8%。醫學院呼籲市民, 尤其是哮喘患者, 須注意個人衛生。

香港中文大學內科及藥物治療學系和微生物學系, 2009年至2011年分析607位RSV住院病人(59歲至91歲)及547個流感住院病人, 以研究2種疾病嚴重程度。結果顯示, 72%RSV病人出現嚴重併發症, 包括肺炎、急性呼吸阻塞、急性心血管病等, 風險較流感患者高(56%), 尤以年長及患有慢性心肺疾病的病人較易受RSV影響。68%RSV病人缺氧; 較流感病人59%多。

### 抗生素治療 死亡率仍高

中大內科及藥物治療學系感染及傳染病科主任李禮舜表示, 感染RSV及流感的住院病人, 即使

進行抗生素治療, 1個月內及2個月內死亡率同樣高。RSV病人1個月及2個月內死亡率, 分別為9%和12%, 平均住院期為12天。流感病人1個月及2個月內死亡率則分別為8%和8.8%, 平均住院期為10天。

### 5天難治癒 劑量加倍

研究團隊已經證明神經氨酸酶抑制劑能抑制病毒生長, 以及提高住院患者存活率。然而, 研究顯示, 5天常規療程對病情嚴重的流感患者並不足夠, 故建議治療劑量加倍。可是, 現時要診斷RSV較困難, 疫苗和抗病毒藥物治療研究工作



中大醫學院研究發現, 成年人及長者住院病人感染呼吸道合胞病毒, 2個月內死亡率12%。中大醫學院供圖

仍在進行中, 病人一旦受感染, 醫生只能提供舒緩治療, 例如使用呼吸機及氧氣治療。

除了住院病人外, 李禮舜提醒, 哮喘病人亦要特別留意個人衛生, 「哮喘病人肺部已經屬長期發炎, 萬一感染RSV而加劇發炎徵狀, 甚至併發症, 病情可能更嚴重」。

# 北非兄弟港搶劫 4日兩犯案

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一對北非突尼西亞籍匪徒兄弟, 日前持護照來港「搵食」, 涉嫌入夜後在尖沙咀街頭專向女士落手搶劫, 留港短短4日接連犯案2宗, 掠得近2萬元財物。警方追查後掌握線索, 前日下午終在彌敦道拘捕2人, 當場在其身上起回部分贓物。昨日中午, 警方把其中1人押返重慶大廈所住賓館搜查。

### 尖沙咀下手 搶女子手袋

被捕突尼西亞籍兄弟名Khairallah, 分別為27歲及23歲, 均持護照來港。他們因涉及尖沙咀區2宗劫案, 正被油尖警區刑事調查隊扣留, 調查是否與其他同類案件有關。警方消息稱, 2兄弟上周五抵港後, 涉嫌在4天內接連在麼地及金馬倫道後搶劫2名女子手袋。

警方表示, 2宗劫案均在本月發生, 第一宗發生於19日晚上約7時半, 一名26歲女子在麼地道被搶去手袋及現金共值8,600元; 另22日凌晨近4時, 一名39歲女子在金馬倫道一條後巷內被搶去共值約1萬元財物, 包括手袋、錢包、手提電話、現金等。



1名突尼西亞劫匪被押返重慶大廈所住賓館搜查。鄧偉明攝

### 彌敦道被捕 檢部分失物

油尖警區刑事調查隊人員綜合2宗劫案資料調查後, 相信均是2名黑皮膚外籍男子所為, 於前日下午約5時30分, 在尖沙咀彌敦道拘捕該對突尼西亞兄弟, 並在他們身上起回部分失物。昨日中午, 警方把其中1名疑犯押返重慶大廈所住賓館蒐證。

# 菲漢打球遇襲 妻代索償660萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 夫妻檔來港當家庭傭工及私人司機的菲律賓漢, 3年前在銅鑼灣維園打籃球時, 因為爭波遭對方揮拳襲擊倒地後腦着地, 腦部嚴重受損變成半癱, 對外界沒有意識, 甚至未能認出家人。他的妻子昨日在高等法院代表他向施襲者索償660萬元。

原訴人Epifanio Candel Arbasto (46歲), 由菲律賓籍妻子Virgie Datuin Gloria Arbasto代表, 向從事成衣生意的商人陳敬胤追討賠償。由於陳沒有就責任提出抗辯, 高院昨日只審理賠償金額。陳前年在區域法院被裁定嚴重傷人罪成, 入獄20個月, 並已於早前刑滿出獄。



小巴收掣不及撞倒女童, 女童被捲入車底。

# 小姊妹結伴上學 姐遭小巴捲車底

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一對小姊妹昨晨結伴乘專線小巴到長沙灣上學, 於順寧道與長發街交界下車。12歲姊姊牽着7歲妹妹的手過馬路時, 姊姊被收掣不及的公共小巴撞倒, 復捲入車底被困, 左手一度被車輪壓傷。在場妹妹見狀飽受驚嚇, 由校方派員到場接走。重傷姊姊則由消防員救出送院, 幸無性命危險。警方正調查意外原因。

### 左手遭輾過 骨折皮肉脫

受傷女童李×雪(12歲), 左手懷疑被車輪輾過骨折, 有皮肉脫落。她在明愛醫院接受救治後, 被轉送瑪嘉烈醫院動手術, 目前情況嚴重。雙親事後趕到醫院, 得悉愛女無性命危險, 如釋重負。

據現場消息稱, 李家小姊妹與父母同住深水埗區, 受傷的阿雪小四時插班入讀廣利道聖公會基愛小學, 今年升讀小六, 成績優良; 7歲的妹妹則在同校唸小二。據悉, 平日阿雪會帶妹妹一同上學, 姊妹乘搭專線小巴到青山道學校附近下車, 再步行約5分鐘返校。

### 妹飽受驚嚇 被接返學校

事發現場為順寧道與長發街交界, 昨晨7時39分, 李家小姊妹在附近下車後, 姊姊牽住妹妹的手過馬路, 當時一輛公共小巴沿順寧道二線西行駛至, 撞倒姊姊, 她被捲入車底。妹妹目睹經過, 飽受驚嚇。校方聞訊, 立刻派員到場把妹妹接返學校。據現場消息稱, 受傷姊姊左手被小巴車輪輾過壓傷, 須由消防員救出, 送院時清醒。肇事公共小巴司機65歲姓溫, 事後通過警方酒精呼氣測試, 在場協助調查。

據消息稱, 女童左手手腕骨折, 一塊皮肉脫落, 稍後被轉送瑪嘉烈醫院接受手術。父母趕到醫院, 驚悉愛女傷重, 一度焦急不已。兩人獲悉女兒沒有性命危險後, 才如釋重負。

李父表示, 長女初時由家人陪同上學, 去年幼女入讀同一小學後, 家人覺得長女已懂事, 才放心讓她帶同妹妹上學。事前, 除了提醒長女遵照交通燈號過馬路外, 亦暗中觀察上學過程才放心。李父稱, 這次意外相信有助女兒警惕, 知道今後過馬路要更小心。



# 臨渴掘井, 好過無所作為

## 特區政府以民生為施政切入點應獲肯定

全國政協委員 馮丹黎

以梁振英為行政長官的新一屆特區政府上任以來, 可謂一路崎嶇。但是梁振英本人以及梁班子一年多來, 是讓我們看到勝選後的梁特首在認真兌現競選時的承諾, 如治理樓市, 現以「辣招」壓抑樓價, 如改善民生, 現已新推貧窮線落實扶貧、堅持推進「東北」發展等等, 對於這些作為, 公道還是在人心的。日前國家主席習近平接見梁特首時, 充分肯定梁及特區政府的穩中求變、民生為先的施政理念, 著力解決住房、扶貧、養老、環保、經濟發展等問題, 同時得到了中央政府和市民共同支持和認可, 局面是在往好的方向發展。

### 讓市民享有與香港經濟發展水平相對應的生活水平

香港早已步入發達地區行列, 但實際上大多數市民生活並不寬裕, 比起英美等西方國家固然不及, 比起內地發達地區也是相形見绌。尤其是大多數市民難以承受如此程度的高樓價, 年輕一代更是無法「上車」。在香港買一個七八百尺的私樓單位, 抵得上在美國大多數地方買一個普通別墅的支出, 也是濟南等內地二線城市的數倍。讓廣大市民有與香港經濟發展水平相對應的生活水平, 這確實是負責任的政府應加倍重視的主題。當然針無兩頭利, 香港社會多元、利益也極不一致, 可以理解地產界人士希望緩解「辣招」的訴求。況且房地產市場走勢有其自身規律, 要徹底解決高樓價問題, 我認為關鍵在調整以房地產為經濟支柱的制度設計, 也要順應經濟週期的變遷。但壓抑樓價, 釋放出政府決不允許樓市如脫韁之馬的決心和為市民創造置業環境的追求, 這份執意是應獲肯定的。

而貧窮線的劃定, 以市民收入中位數的五成為標準, 雖然經濟學家們在理論上或有更科學的見解, 但臨渴掘井, 能幫助捉襟見肘的這近百萬人口, 緩解眼下的困境, 改善香港財富分配比較同等水平的國家地區更形兩極化的現狀, 還是大有必要的。

### 扶貧重在有遠見

老話說幫得一時, 幫不了一世, 不知大家有否留意, 香港的文盲率比起新加坡等等經濟發達地區是比較突出的。事實上, 貧困與智力開發有着深刻內在聯繫, 因此建議扶貧與「增智」共進。往往勞動人口文化水平偏低, 便會影響經濟轉型和家庭收入。政府需要切實加強再就業技能培訓。而對貧困家庭子女學費予以一定量的補貼, 是造福市民的大好事。當四數年後一個家庭出現一位高智能勞動力, 對這個家庭的改變是革命性的, 對貧困遺傳是顛覆性的。扶貧與增智相結合, 以增智令到勞動力增值, 最終從根本上脫貧, 社會對此不能急功近利。沒有十年樹木、百年樹人的遠見, 就是目前的近憂。

至於經濟發展戰略轉變, 有識之士多少年前就呼籲建立符合香港實際發展的支柱產業, 特別是創新科技產業。無奈多年來政府推動不力, 下面不為所動, 使至房地產業獨大, 至今作繭自縛; 如今面對上海自貿試驗區、金融等多個界別的競爭已備感壓力。因此, 特區政府現在推出一項發展經濟的舉措, 已經是臨渴掘井, 全社會有識之士如果再不緊急行動起來, 「一心一意謀發展」, 真的前路堪憂了。

香港是我們的家, 家業興旺, 需靠每一位香港人和政府共同努力來實現, 為了我們的兒孫, 我們要打醒十二分精神, 為搞好經濟加倍努力。

# 香港島各界社會服務基金會

## 慈善步行日

目的：籌募經費以推行弱勢社群等社會福利服務

日期：2013年10月26日(星期六)

時間：上午11時至下午1時

地點：香港山頂港島徑(山頂凌霄閣→盧吉道→夏力道)

香港島各界社會服務基金會於2011年成立, 旨在發揮社區支援網絡力量, 加強人與人之間的聯繫和尊重, 增強青年、婦女、長者、兒童及殘疾人士等的社會福利服務; 推動社會人士多參與文化、康樂及藝術等活動, 以促進社區健康發展。

希望社會各界、善長仁翁能慷慨解囊, 支持本次慈善步行活動, 同心協力為社群, 創建一個和諧的社會。

### 捐款表格

贊助金額：  
港幣300元      港幣500元  
港幣1,000元      其他\_\_\_\_\_元  
 支票抬頭：香港島各界社會服務基金會有限公司  
 捐款人資料：  
 姓名：\_\_\_\_\_  
 電話：\_\_\_\_\_  
 電郵：\_\_\_\_\_  
 地址：\_\_\_\_\_  
 簽署：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_  
 捐款港幣\$100元以上者, 如需收據申請扣稅, 可向本會索取!

本會地址：香港干諾道西21-24號海商商業大廈1樓B室 電話：2548 5238 傳真：2857 1928  
網址：www.hkiss.org 電郵：hkif2548@gmail.com